

“湿冷魔法”升级 局部现雨夹雪 今天雨水休息片刻 双休日继续“上岗”

本报讯（晚报记者 蔡佳）寒来暑往，转眼又到了年底。最近，太阳和雨水“换班”，锡城陷入持续的阴雨天气中。阴雨天气和冷空气“双管齐下”，气温将大幅降低，“湿冷魔法”攻击再次上线，“假冬天”不再，“真冬天”到来。

昨天一早，很多人的朋友圈被一场雪刷屏了，有网友晒出18日晚上10点半江阴毗陵路飘雪的视频，在路灯下可以看到一片片雪花在夜空中旋转飘落。从市气象部门得到证实，当天晚上气温偏低，湿气配合，江阴局部出现了雨夹雪，不过，由于气温在0℃以上，积雪可能性不大。昨天早晨起来发现，路面上还湿滑，但雨已经停了，也没有出现积雪的情况，因此没给上学、上班带来太多的麻烦。只是风吹雨打过后，气温比较低，早晨最低气温3℃，白天最高气温也只有7℃左右，体感十分寒冷。

受冷空气和暖湿气流交汇

影响，最近的雨水如影随形，多过程性降水。在同一股冷空气的影响下，全国多地传来下雪的消息，比如武汉迎来2019年冬天第一场雪，安徽省多地也下雪了，而无锡只是纯粹的冷，没有一场像样的雪。“想要下雪，水汽和温度缺一不可”，气象预报员表示，一般情况下，发生降雪时温度多低于0℃，还得有暖湿气流的水汽输送，二者一拍即合就会产生雪花。最近锡城的气温和水汽配合还不够，尤其是气温还不够低。虽然等不来雪，但湿冷却是货真价实，大家还是多注意防寒保暖吧。

连续的阴雨之后，今天锡城天气将迎来短暂的好转，想要晾晒和户外活动的可以安排在今天。目前来看，今天夜里天气又要转雨，这场雨不是“匆匆过客”，断断续续会一直持续到周末。气温方面，短期锡城气温整体偏低，今天早晨将迎来本次降温的低谷——最低气温在2℃左右，白天气温则会有

所回升，最高气温将上升到10℃以上。预计明天开始气温会触底反弹，最低气温小幅上升至7—8℃，最高气温13℃左右。眼下时节，大家也不要指望回温到之前那种温暖如春的感觉，毕竟冬至就快到来，天气也该冷了。

每年冬天，无锡人都逃不过被湿冷支配的寒冷，而北方人则最怕冬天刮大风，冷风一吹简直能穿透身体。湿冷和风寒，描述的都是人体对外界气温的主观感受，即体感温度。在同等气温条件下，究竟是风寒，还是湿冷的“杀伤力”更大？根据气象部门的体感温度公式，在5℃的气温中，如果相对湿度达70%，体感温度为2.6℃。据统计，湿度每增加10%，人体感受到的温度就会降低1℃。同样在5℃的气温中，如果风力达3级，体感温度为4.3℃。照这么看来，在同等气温条件下，“湿冷魔法”攻击力更强。



无锡中山书画院的画家们结合思想政治建设年，深入浙江省丽水市开展主题教育交流活动，在美丽乡村（松阳地区）进行主题调研、采风活动。

（陈学铭 摄）

蟹行情进入尾市 蟹老板提前收官

本报讯 “公蟹是最低价了！你啊要母蟹？母蟹倒是可以再便宜点！”最近几天，马大嫂朱阿姨到菜场里买大闸蟹，不是发现常去的摊位不卖了，就是发现其他摊位的螃蟹涨价了。记者走访锡城农贸市场以及水产市场了解到，随着今年大闸蟹销售渐入尾声，加上近日气温下降抓蟹难度增大，公蟹身价上涨，母蟹下跌。

上周起，在万顺路生鲜超市经营了五年水产生意的陈老板决定停售大闸蟹。“一天要死掉两三斤，而且还卖不掉，亏到肉痛！”陈老板告诉记者，今年货不少，但整体行情不好，吃的人少、卖不掉。眼下螃蟹行情开始收尾了，公蟹又涨价，赚不到钱还要担风险，索性不进货了。记者走访周新路农贸市场了解到，2.5两母蟹每斤50元，3两公蟹45元一斤。东湖塘的大闸蟹养殖户王老板告诉记者，随着这一

股冷空气的到来，无锡似乎真的人冬降温了。天冷增加了抓蟹的难度，也增加了成本。这两天都是用地笼抓螃蟹。“地笼容易把螃蟹脚扯断，卖不出价钱！”他告诉记者。

随后，记者来到苏南水产批发市场。从事水产批发经营10多年的王老板证实说，今年大闸蟹行情整体不如去年，均价要比去年便宜20%—30%。其中，小规格螃蟹降幅略小，但大规模的降幅要达到40%左右，今年特意跑去买活蟹拆蟹粉蟹黄的市民比往年多不少。一名商贩表示，蟹黄去年每斤卖到160元，今年降到105元，感觉还没去年好卖。

“今年的最高价位出现在中秋节前一两天。”他说，在他印象中，去年4两规格的公蟹在高价位运行时一度卖到70多元，今年价格降了一半。尽管今年的螃蟹产量大但价格却上不去，自从中秋节掉价后蟹市就不温不火。加上消费疲

软，今年不少做大闸蟹批发生意的都没挣到钱。

尽管10天前公蟹开始涨价，但依然有不少批发商决定提前“退市”歇业。“你看，那边两家上个星期就关门回老家了！”一位不愿透露姓名的经营户指着不远处大门紧闭的大闸蟹批发门店。该经营户表示，自己手头老客户太多，维护成本再高也得开着。采访中记者了解到，10天前3两、3.5两规格的高品质公蟹批发价只要25元一斤，现在的批发价分别为28元、31元。“去年涨价涨得比今年早，涨幅也更大！”他表示，“这两天能做到七八百斤的销量已经是大户了！”他说，前两年这个季节，每天至少能销两三千斤。对于大闸蟹的后期行情，多位业内人士表示不看好。采访结束时，往年都要坚守到正月十五才歇市的王老板告诉记者，今年决定春节前就提前“收官”，回老家和家人过个安稳年。（袁晓岚）

江阴开出24小时公安“超市”

本报讯 最近，江阴公安开了一家24小时自助“超市”。

在自助终端功能，设置车驾管/户籍/出入境三个功能区，目前可提供的服务事项有：无违法犯罪记录证明、身份证初次申领及丢失补领、居住证签注、出入境电子证件赴港澳台再次签注、车辆违章查询和罚款缴纳、车辆六年免检标志核发、驾驶证补发换发等。市民在“人证比对”核验通过后，即可进入超市自助办理这些公安业务。这一服务模式，与传统公安服务窗口相比，突破了只有工作日上班时间才能办事的局限，解决了窗口休息期间群众无法办理相关业务的问题。（宋超）

无锡市区城乡居民医疗保险(2020年度)、 城乡居民养老保险(2019年度)未缴费提醒公告

无锡市区2020年度城乡居民医疗保险及2019年度城乡居民养老保险参保缴费工作即将结束。尚未及时办理参保缴费的户籍居民或学生家长，请尽快通过户籍所在地街道人社所、社区或就读学校办理。

未在2019年12月31日(含)

之前缴费的参保人员，将影响明年享受居民医保或养老退休待遇。尚未成功扣款或已参保尚未缴费的参保人，请携身份证件尽快到江苏银行、无锡农村商业银行、邮政储蓄银行各行网点办理缴费。

特别提示：养老待遇发放在江

苏银行、邮政储蓄银行但未签订过居民医保扣缴协议的参保人员应在规定之日前到各银行网点办理缴费。同时为方便以后年度城乡居民医疗保险的缴费，未签订扣缴协议的参保人，可选择江苏银行、无锡农村商业银行、邮政储蓄银行中的一家签订扣缴协议。

服务热线：无锡市税务局12366
无锡市医保局81880202
无锡市人社局12333

国家税务总局无锡市税务局
无锡市医疗保障局
无锡市人力资源和社会保障局
2019年12月19日